—UNIIVER"

Al JET

Finecorsa pneumatici serie JET

- Compatte e leggere (dimensioni ridotte)

- Minimo sforzo di azionamento e alta velocita di risposta
- Attacchi filettati M5 o raccordo rapido tubo @4
- Ampia gamma di attuatori e azionamenti manuali da quadro originali Univer

Disponibile versione ATEX su richiesta

CE€ & N12GcICT5 112Dc T100°C

CARATTERISTICHE TECNICHE

Temperatura ambiente
Temperatura fluido
Fluido

Sistema di commutazione
Vie/Posizioni
Pressione

Comando

Ritorno

Connessioni

Diametro nominale
Portata nominale

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

Corpo valvola
Guarnizioni
Spola

ALTRE VERSIONI DISPONIBILI

Con riserva di modifica

-10 ++90°C

max +50 °C

aria filtrata 50 um, con o senza lubrificazione
otturatore

2/2NC, 3/2NC, 3/2NO
max 10 bar

manuale e meccanico
molla meccanica

M5, tubo @4

2,5mm

70 NI/min

zama
gomma nitrilica
acciaio nichelato

Caratteristiche di portata

P (bar)

PA (bar)

150 200 250
Qn (NI/min)

P = Pressione di esercizio
PA = Pressione di alimentazione

Qn =Portata

VALVOLE AD OTTURATORE

31

VALVOLE



ol

AI_JET Finecorsa pneumatici serie JET v

1]
UNIVER GROUP

Pulsante a sfera-molla tubo @4 20 <| m| U
a5 o w w®
2 S| o« o

A *
- 30y © <+
1D >Q<
o L
Hl 69 T\ © ‘N
LH] N
Simbolo Connessione  Sforzo (a) Peso Codice — 5& 25 r
N Kg 6|7 @3 14
6 16 14
3/2NC ‘2cm Wy 10 tubo @4 14 0,060 Al-9000 30
1
2
3/2NO ‘Zcmwvw tubo @4 14 0,060 Al-9010
3 1 A Precorsa 1 = Alimentazione
2
i = Utili
2/2NC 'zcmjvww tubo @4 14 0,060 AI-9020 B/ Massima apertura 2= Ytilizzo
: C Corsa totale 3 = Scarico
Pulsante a sfera-molla M5 2
<| o U
25 © 1 w©
2 S| « ©

|

J
A
AT B

1

10

Simbolo Connessione Sforzo (a) Peso Codice

3/2NC ‘Zqﬂ Wy 10 M5 14 0,060 Al-9000M 30
3/2NO mm 10 M5 14 0,060 Al-9010M

3 1 A Precorsa 1 = Alimentazione
2
i = Utilizzo
2/2 NC umm M5 14 0,060 AI-9020M B Massima apertura 2 i |%z
1 C Corsa totale 3 = Scarico
Leva a rullo - molla tubo @4 w| U 20 £
® o 12 ©
© N ©

=
+) \\
20.5 min
3090
o
}—m—‘—ﬁ
[ 1=
) L

o L0
‘ﬂ o4 2
— ]
< H M5x2
/ft ) Cj( ® \% 3
= 3
r{ 2 _—L ’ / = J
o LG
Simbolo Connessione Sforzo (a) Peso Codice I 14 {}Tﬁ ©
N Kg ~ N ﬁ
6|7 \ 93 14
3/2NC ‘zﬂ Wy 10 tubo @4 7 0,085 AI-9100 "
1 6 16 14
3 30
3/2NO 12@ 10 tubo @4 7 0,085 Al-9110
3 1
2 . . .
2/2 NC 12@:1va10 tubo @4 7 0,085 Al-9120 B Massima apertura 1 = Alimentazione
1 C Corsa totale 2 = Utilizzo
3 = Scarico
(a) = sforzo a 6 bar (b) = versione 2/2 NO disponibile solo su richiesta
VALVOLE AD OTTURATORE Con riserva di modifica

32



olll

AI_JET Finecorsa pneumatici serie JET L

]
UNIVER GROUP

Leva a rullo - molla M5 @l U 20 £
®| o 212 ©
O « ©
b g
47 s mLm
o ] i
N
2 U7 24 g
V N
<+ e I M5 |
T8 s
- 3% ©
’ \<<
e
Ogl— N
Simbolo Connessione  Sforzo (a) Peso Codice i 5&
6|7 N g3 14
N Kg
16 14
3/2NC 12@:15[ W 10 M5 7 0,085 Al-9100M 30
1
2
3/2NO 12@10 M5 7 0,085 Al-9110M B Massima apertura 1 = Alimentazione
- C Corsa totale 2= Utilizzo
2/2NC 'zmw M5 7 0,085 Al-9120M 3= Scarico
1
Leva a rullo unidirezionale - molla tubo @4 @ | Y -
€
e 2 20 ° 13
(=]
7 o 5 il L n
A \
) 23.5
w 212 \V\;X\X c 10
g — E =] =1
&
= 8, Iy .
L = DS
- s {3‘ o4 @
N © I
sl 2 ;— [ - \M\
. ) ' o 7S
Simbolo Connessione Sforzo (a) Peso Codice - H % R o =
1 e
N Kg i j‘{} Y (N
3/2NC ﬂw 1M10 tubo @4 4 0,085 Al-9200 6|7 | @3 14
2 6 16 14
3/2NO 12w10 tubo @4 4 0,085 Al-9210 30
3 1
2
2/2NC 12@ 10 tubo @4 4 0,085 Al-9220 B Massima apertura 1 = Alimentazione
! C Corsa totale 2 = Utilizzo
3 = Scarico
Leva a rullo unidirezionale - molla M5 =l
c
€
8 « 20 © 13
(=]
7 | 5 fl L
A \ n
23.5
w| @12 '\’X\X/ - 10
=) Se— -—
@ 3 IS :4
® i
2 /T o4 | ﬁg o
S 1 ~
< (T P ms_ |° ©
9 0HE RS
= 3 {A
. . | SRS 5
Simbolo Connessione Sforzo (a) Peso Codice o @) >> <<
N Kg 13 {}R © <>J
3/2NC 1z%ﬂ Mm M5 4 0,085 A1-9200M % 3
; 67| @3 14
i 16 14
3/2NO 12 10 M5 4 0,085 Al-9210M
3y 30
2
2/2NC 1z%mjwo M5 4 0,085 A9220M B Massima apertura 1= Alimentazione
! C Corsa totale 2= Utilizzo
3 = Scarico
(a) = sforzo a 6 bar (b) = versione 2/2 NO disponibile solo su richiesta
Con riserva di modifica VALVOLE AD OTTURATORE

VALVOLE

33



AI_JET Finecorsa pneumatici serie JET w;é!sil'i

Pulsante meccanico passaparete - molla tubo @4

20
2 <| o U
© W w
M12x1 =] - ©
i il

33
HRERER
s
% R
I
65

< (7
i U, )
A ©o
. - - niey 2 -
Simbolo Connessione  Sforzo (a) Peso Codice o WH /7
N K - M
] 9 T es
3/2NC 12@ o tubo @4 14 0,082 Al-9300 — g& 7
T 6 7 N 23 14
2 6| 16 14
3/2NO ‘2CmNVW tubo @4 14 0,082 Al-9310
3T 30
2
2/2NC 'zcmjvww tubo @4 14 0,082 Al-9320 A Precorsa 1= Alimentazione
! B Massima apertura 2 = Utilizzo
C Corsa totale 3 = Scarico
D Chiave 14
Pulsante meccanico passaparete - molla M5
20
2 << e V)
ol vl 0
M12x1 o « o
fﬁ::::::j,

T H

< hfg—
- -, )
= N 20 Ve
Simbolo Connessione Sforzo (a) Peso Codice o 2 7 N
N Kg - A\
: Tog! - 0
3/2NC mcm 0 M5 14 0,082 Al1-9300M — é‘& -
1 6|7 N 93 14
2 16 14
3/2NO ‘ZCmMW M5 14 0,082 Al-9310M
3 1 30
2
2/2NC 'Zcmjmm M5 14 0,082 Al-9320M A Precorsa 1 = Alimentazione
! B Massima apertura 2 = Utilizzo
C Corsa totale 3 = Scarico
D Chiave 14
(a) = sforzo a 6 bar (b) = versione 2/2 NO disponibile solo su richiesta
VALVOLE AD OTTURATORE

Con riserva di modifica

34



AI_JET Finecorsa pneumatici serie JET

3/2NC

3/2NO

2/2NC

3/2NC

3/2NO

2/2NC

Tasto - molla tubo @4

Colore tasto giallo

Tasto - molla M5

Simbolo

AN o

Colore tasto giallo

(a) = sforzo a 6 bar

Con riserva di modifica

Connessione Sforzo (a) Peso
N Kg
tubo @4 7 0,065
tubo @4 7 0,065
tubo @4 7 0,065
Connessione Sforzo (a) Peso
N Kg
M5 7 0,065
M5 7 0,065
M5 7 0,065

(b) = versione 2/2 NO disponibile solo su richiesta

41
24 17
e
™ M 2
© (3] 2
“::?%-\
2 I Dr
] / o4
=
= (T 3
T ; )
o LH]
CHL L S { 1\
LH]
Codice 5&
6 \ 23
6 16 14
Al-9350
30
Al-9360
B Massima apertura
C Corsatotale
Al-9370
41
24 17
o | U
] e
o N 2
" D
) /
=
b /L; C\?‘
= Eti 3 y
21 >
e
1 fr\R
N
Codice x &\
N 93
16 14
Al-9350M
30
Al-9360M
B Massima apertura
C Corsa totale
Al-9370M

olll

H'Ull .

UNIVER GROUP

s 1
)
24
=k
\
bl
D
\J
14
1 = Alimentazione
2 = Utilizzo
3 = Scarico
T
Jrass]
M5
-\ o
n
o
¢
N7
14
1 = Alimentazione
2 = Utilizzo
3 = Scarico
VALVOLE AD OTTURATORE

VALVOLE

35



11

AI_JET Finecorsa pneumatici serie JET )

UNIVER GROUP

Pulsante meccanico montaggio a quadro - molla tubo @4 505

33

20
5 M3x22 24

M i %ﬂjﬂ
Simbolo Connessione Sforzo (a) Peso Codice A o) % ©
N Kg 0 - & h. | W
¥ 5 K, e N
3/2NC 'zcm " tubo @4 14 0,075 Al-9400 of H >\;y<
: g e
3/2NO izmm tubo @4 14 0,075 Al-9410 I~ \ 3& 4\ 2,
3 1 6|7 NZE] 14
2
2/2NC 'zcmjmw tubo @4 14 0075  Al9420 6. 16 14
! 30 1 = Alimentazione
2 = Utilizzo
3 = Scarico
Pulsante meccanico montaggio a quadro - molla M5 %05
33
20
" M3x22 24
M C 2 [E@ij
< - - < I M5 o
Simbolo Connessione Sforzo (a) Peso Codice G € |
N Kg 0| & W
g - ?\\ /\? (\
2
3/2NC ﬂcm Mo M5 14 0,075 Al-9400M ° ; >> 4 <<
: =
; IO &
3/2NO 'ZCMWO Ms 14 0,075 Al-9410M : é& L
31 6|7 N @3 14
2
2/2NC 'zcmjmw M5 14 0,075 Al-9420M 16 L Al .
: 30 1 = Alimentazione
2 = Utilizzo
3 = Scarico
ATTUATORI MANUALI
ENERO Al-3511Q R
> WROSSO  AI3512Q MNERO  AF3522Q
Pulsante  WVERDE  AI-3513Q &[
incassato Selettore a
I:[ levarotante  mNERO Al-3523Q
HROSSO  Al-3514Q &[
ENERO Al-3516Q
Puflsante q:[ ENERO Al-3524Q
f arungo HWROSSO Al-3514QD ‘
BNERO  Al3516QD ’ Levetta .
WVERDE Al-3515Q ENERO Al-3525Q
HWROSSO Al-3517Q
Pulsante ENERO Al-3519Q Leva
l:[ ‘ omnidir.
ENERO Al-3520Q &[
,
IE[ BNERO Al-3526Q
Selettore A
rotante ttuatore
. ENERO Al-3521Q push pull .
(a) = sforzo a 6 bar (b) = versione 2/2 NO disponibile solo su richiesta
Per dimensioni attuatori vedere sezione “Accessori>Attuatori e pulsanti”
VALVOLE AD OTTURATORE Con riserva di modifica

36



